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1. Aktuálnost (novost) tématu 

Zvolené téma diplomové práce je nepochybně aktuální, stejně jako je aktuální nedávná 
regulace provozování bezpilotních letadel jak na evropské tak následně i na národní úrovni. 
Současně jde o téma, kterému není, alespoň doposavad, v odborné literatuře věnována 
pozornost, takže diplomová práce svým způsobem „prošlapává“ cestu. 
 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité 

metody 

Zvolené téma diplomové práce je do značné míry „technické“, což vyplývá ze samotného 
předmětu dané právní regulace a odpovídá tomu do značné míry i struktura diplomové práce. 
Nejde tedy o práci teoretickou, ani tak nebyla koneckonců zamýšlena, ale o práci zaměřenou 
na popis a hodnocení stávající úpravy provozování bezpilotních letadel, a to zejména 
z pohledu nedávné evropské regulace tohoto nového fenoménu.  
 

3. Formální a systematické členění práce 

Diplomová práce je rozdělena do celkem osmi kapitol, kromě toho obsahuje ještě stručný 
úvod a shrnující závěr. První kapitola se stručně věnuje historii bezpilotních letadel, druhá 
kapitola podává přehled kategorií právní úpravy bezpilotních letadel na mezinárodní, 
evropské a národní úrovni, třetí kapitola se zabývá základními pojmy v dané oblasti 
regulace. Čtvrtá kapitola se věnuje úpravě výroby a uvádění na trh podle jednotlivých 
kategorií bezpilotních systémů. Nejrozsáhlejší pátá kapitola je věnována úpravě samotného 
provozu bezpilotních letadel. Šestá kapitola je věnována pojednání o vzdušném prostoru ČR 
a zeměpisných zónách a sedmá problematice tzv. U-space (systém, ve kterém mají bezpečně 
fungovat společně pilotní i bezpilotní letadla). Osmá kapitola obsahuje pro diplomovou práci 
poměrně netradiční ale o to zajímavější záznam rozhovoru s vedoucím oddělení bezpilotních 
letadel Úřadu pro civilní letectví.  
 

4. Vyjádření k práci 

Diplomová práce je převažujícím způsobem popisná, což nicméně není na škodu s ohledem 
na prakticky úplnou novost tématu, kde se jen obtížně dá vycházet z rozsáhlejších pramenů, 
které by mohly být předmětem rozboru a hodnocení, nejde-li o vlastní texty právních 
předpisů, jimiž jsou bezpilotní letadla regulována. Diplomová práce je nicméně pojímána 
jako úvodní náhled na danou problematiku, který případně může být dále rozvíjen.  
 

5. Kritéria hodnocení práce 

 

Splnění cíle práce Cílem diplomové práce deklarovaným v jejím úvodu 
bylo podat popis jednotlivých povinností 
provozovatelů a pilotů bezpilotních letadel, praxe 
Úřadu pro civilní letectví a možného využití 
bezpilotních letadel v budoucnosti, to vše ve světle 
nové evropské legislativy. Lze konstatovat, že tohoto 
cíle se podařilo autorovi práce dosáhnout.  



  

Samostatnost při zpracování 
tématu včetně zhodnocení 
práce z hlediska plagiátorství 

Diplomant zpracoval svou diplomovou práci 
samostatně, diplomová práce není plagiátem.  

Logická stavba práce Diplomová práce je vzhledem ke zvolenému tématu 
členěna logickým způsobem, viz bod 3 tohoto 
posudku. 

Práce se zdroji (využití 
cizojazyčných zdrojů) včetně 
citací  

Diplomová práce je zaměřena zejména na popis a 
v jeho rámci i částečné zhodnocení právní úpravy 
provozu bezpilotních letadel zejména na úrovni 
evropského práva. Diplomantovi se současně vedle 
toho podařilo shromáždit poměrně velké množství 
souvisejících pramenů, a to navzdory tomu, že 
zvolené téma práce dosud zřejmě nebylo předmětem 
rozsáhlejšího a systematičtějšího zpracování zejména 
v oblasti právní teorie.  

Hloubka provedené analýzy 
(ve vztahu k tématu) 

Cílem diplomové práce bylo podat popis stávající a 
stále relativně nové právní úpravy provozu 
bezpilotních letadel zejména na evropské úrovni, 
diplomová práce tak není zaměřena na hloubkovou 
analýzu daného fenoménu.  

Úprava práce (text, grafy, 
tabulky) 

Úprava práce odpovídá svým charakterem 
zvolenému tématu a struktuře práce.  

Jazyková a stylistická úroveň Jazyková a stylistická úroveň práce rovněž odpovídá 
způsobem svého provedené zvolenému tématu, které 
je nejen tématem právním ale do značné míry i 
tématem technickým, čemuž se musel nutně 
přizpůsobit i jazykový tón. 

 
6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 

V rámci obhajoby diplomové práce doporučuji věnovat pozornost právní úpravě 
bezpilotních systémů obsažené v zákoně o civilním letectví, která do něj byla doplněna 
poměrně nedávno, novelou z loňského roku, která reagovala právě na nové evropské první 
předpisy, a to zejména z toho pohledu, zda se obě úpravy, národní i evropská, ve vzájemné 
kombinaci jeví z hlediska předmětu regulace jako dostatečné nebo by vyžadovaly nějaké 
doplnění.  
 

Doporučení práce k obhajobě Diplomovou práci jako její vedoucí doporučuji 
k obhajobě.  

 
 
V Praze dne 17. května 2023 
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Vedoucí diplomové práce 


